



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

**ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: **«Покори Воробьёвы горы!»**

Профиль олимпиады: **Журналистика**

ФИО участника олимпиады: **Шубина Злата Самвеловна**

Класс: **7**

Технический балл: **87**

Дата проведения: **28 марта 2022 года**

2. Напишите эссе на тему: "Реки русских городов".

Россия - очень богатая страна, а ее богатство кроется в том, что, казало бы, не имеет никакого материального содержания. Это бескрайние леса, занимающие по всей территории страны и являющиеся легкими материалами планеты; это поля полностью засеянные пшеницей и рожью; это озера, степи и тундры; и, конечно, реки, завораживающие своей мифической красотой. Ведь именно за это мы и любим свою Родину... За то, что она для нас, в первую очередь, место силы, куда мы всегда будем возвращаться.

Здесь упоминается, что Россия богата реками, и это действительно так. Реки можно сравнить с телом человека, а реки - с капиллярами, ветвящимися в каждом его уголке. И ведь и правда, тяжело найти регион, где бы не протекала хотя бы одна река. На каждом республике, каждой области может похвастаться тем, сколько рек в ней протекает.

Я много путешествовала по России со своей семьей, и каждый раз, когда у нас намечался поездка куда-либо, мы всегда стараемся в радиусе нескольких километров, есть ли там реки или озеро, ибо, так уж вышло, что мои родные особенно любят посидеть у речки, поговорить о чем-то современном, о чем-то таком личном, что появляется в свои же только в такие моменты. Может, в этом и есть прелесть русских рек? Они собирают вокруг себя целые семьи, помогают укрепить дружбу и открыться тому, кому боялся довериться.

Как бы и всей душой не любил такие прекрасные реки, как поповодной Енисей, величественную Лену, загадочный Амур и сибирской России - Волгу, я все равно буду считать и всегда хотеть вернуться к рекам моей малой Родины - Республики Мордовия. Ведь это именно те места, куда меня водили еще совсем ребенком, те места, каждый уголок которых я знаю наизусть, те места, которые стали для меня самыми близкими друзьями, при этом не являясь моими. Фольклор мой страх - понимать, что, возможно, когда я стану взрослой, у меня не будет возможности приехать к любимой Мокши, уже обмельчавшей, но такой родной, к Инсару, спрятанному за ~~горой~~ почти непроходимой стеной деревьев, к Сивили, расположенной рядом с моим любимым детским лагерем.

Ведь это действительно очень легко потерять, эта томная муть былого - ты со своей малой Родиной может навсегда обрваться, не оставив после себя ничего, кроме воспоминаний из детства.

Если меня спросят: "Что для тебя реки русских городов?", у меня не возникнет и мысли сказать о том, что это лишь украшение нашей Родины. Потому что, реки - это сокровище, каждая из них отклик в душе каждого русского человека. И так будет всегда, если мы будем бережно к ним относиться!

1. Вопросы для буриаков из поэзии Некрасова.

- Тяжела ли работа буриаков?

- Помогает ли вам то, что рядом находится Волга?

- Является ли она местом и источником силы?

- Действительно ли, что тамбонные стоны людей стали для вас чем-то обидным? Действительно, что этот стон вас не смей довести?

Думаю, что из исторических личностей принять участие в описании Волги мог поэт Карамзин. Так как я увлекаюсь поэзией, мне всегда да тяжело было упустить его стихотворения, посвященные Волге или как-либо связанные с ней.

Карамзин - человек, который ехал на Волгу, чтобы в первую очередь отдохнуть, разобравшись в себе. В стихах, написанных во время его пребывания на Волге, он выступает шриком эпохи. Он восхваляет Волгу в своих строках, через них можно увидеть восхищение этой рекой, ее красотой и невероятной силой.

Мне кажется, что Карамзин в этом материале внес большую ложку меда в бокал дегтя, вливаемую буряками, образившими реалии жизни простых людей.

